

【前言】聖靈果子簡介：

加拉太書五章提到的聖靈果子是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制。此種果子不是聖靈分給我們的美德，乃是聖靈在我們身上結出來的果子，是基督在我們身上，因著聖靈工作的緣故，被我們消化吸收，變作我們自己的性格、自己的特點。聖靈所結的果子，不是九顆，乃有如一顆可口甜美的果子。愛是聯絡全德的(西三 14)，所以此顆果子也可稱為聖靈所結愛的果子：喜樂是愛的歡欣；和平是愛的寧靜；忍耐是愛的寬容；恩慈是愛的精煉；良善是愛的行動；信實是愛的信託；溫柔是愛的謙卑；節制是真正自愛。這果子是人活在聖靈管治下的明證。耶穌曾暗示這種有這生命，是明確可見的。人若要把假先知試驗出來，便要察看他們的生活表現；祂也鼓勵人從果子(行事為人)¹辯其真假。

【問答題】

1. 可否大概說明「聖靈的果子」和「聖靈的恩賜」的關連？
2. 在加拉太書五章 16-25 節提到「情慾的事 Works of the Flesh」和「聖靈的果子 Fruit of the Spirit」，此兩者有何對比？結果如何？
3. 耶穌曾在什麼地方講過結果子的祕訣？我們能夠多結果子的原因是什麼？
4. 我們結果子的目的是什麼？

【主題信息】

1. 聖靈果子與恩賜 (閱讀經文：林前十二 4-11，28-31，羅十二 3-8，弗四 11-14)

我們很容易會把聖靈的果子，跟哥林多前書十二章、羅馬書十二章和以弗所書四章裡所提及聖靈的恩賜混淆。屬靈的恩賜可以有一個簡單的定義，它是一種「恩典的賜予；詳盡的定義就是「賜給基督身體裡的肢體，一種特別的事奉能力。」關於屬靈的恩賜，有兩個概念必須加以說明。第一，賜給個人的屬靈恩賜，就是神賜給人力量，以完成屬靈的事奉；第二，賜給教會的屬靈恩賜，就是一個得到特別裝備的人，讓他可以建立教會，叫教會成長(弗四 11-14)。

¹ 「你們要防備假先知。他們到你們這裡來，外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼。憑著他們的果子，就可以認出他們來。荊棘上豈能摘葡萄呢？蒺藜裡豈能摘無花果呢？這樣，凡好樹都結好果子，惟獨壞樹結壞果子。好樹不能結壞果子；壞樹不能結好果子。凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裡。所以，憑著他們的果子就可以認出他們來。」(太五 15-20)

有關聖靈在聖徒身上的工作有：聖靈降臨、聖靈施洗、聖靈充滿、聖靈澆灌、聖靈教導、聖靈啟示、聖靈感動等。另外描述聖靈所給予我們的事物有聖靈能力（羅十五 13, 18）、聖靈恩賜（林前十二 4-11）、聖靈果子（加五 22-23）等。

「你們要切切地求那更大的恩賜。我現今把最妙的道指示你們。」（林前十二 31）明確地把聖靈的恩賜與果子連繫一起。在加拉太書五章 22 節，提到聖靈的第一個果子是仁愛，顯示出聖靈的果子是愛（和其不方面的表現），也是那運用各種恩賜時須秉持的最妙之道，沒有與別的恩賜同列。為了強調「愛」本身不是一種恩賜，保羅在哥林多前書十三章—聖經偉大的「愛篇」中，刻畫聖靈果子的表現。保羅用不少的經文說明聖靈的恩賜，但只有正確地行在道中，才能產生果效，發揮有價值的功用，並使人得著教誨。被聖靈管治的生命是以聖靈的果子，而非恩賜來顯明的。保羅說哥林多人擁有一些恩賜（林前一 5-7，十二，十四）卻仍然是不成熟²（林前三 1-4）。

2. 聖靈和情慾相爭（加五 14-26）

“肉體的情慾”是指我們舊生命中的敗壞性情，就是肢體中犯罪的律，與聖靈爭戰。所謂“體貼”或“順著”都顯示信徒心中已經有一種意志選擇的能力，若順著「賜生命聖靈的律」運行，足以勝過罪惡和肉體，所以，信徒得勝的秘訣在於用意志揀選聖靈。

“不放縱肉體的情慾”這“放縱”新舊庫譯本譯作“成全”；英文 N.A.S.B. 譯作 carry out，K.J.V. 譯作 fulfill，即不成全肉體的情慾。這意思就是，肉體的情慾在我們裡面也發出種種的要求，鼓勵我們去接受試探。我們若體貼、成全肉體的願望，結果必陷於罪中。但我們若順從生命聖靈的律而行，就有能力拒絕試探，不體貼肉體的要求。這樣，我們就能不順從情慾，以至於不使聖靈擔憂，能結出聖靈的果子。在這段經文，保羅舉了一些例子，說明情慾的表現列在名單之前的有三：姦淫、污穢、邪蕩，這些都屬官能感覺上的；這在保羅時代相當普遍，異教社會且以此為拜偶像祭祀儀式的一部分。今天的社會放縱性欲已到自我毀滅的地步。其次為拜偶像與邪術，這是背離神隨從異教的罪。其餘八個都屬社會性的罪惡，而以“仇恨”為最嚴重。最後兩個“醉酒”與“荒宴”是不節制的罪。不但當日社會如此，今天且

² 「弟兄們，我從前對你們說話，不能把你們當作屬靈的，只得把你們當作屬肉體的，在基督裡為嬰孩的。我是用奶餵你們，沒有用飯餵你們。那時你們不能吃，就是如今還是不能。你們仍是屬肉體的，因為在你們中間有嫉妒、紛爭，這豈不是屬乎肉體、照著世人的樣子行嗎？」（林前三 1-4）

成社會的大病。「行這樣事的人，必不能承受神的國」，這是十分嚴厲的警告。情欲的事也列舉在林前六 9~10³；弗五 5⁴。

3. 多結果子的秘訣

耶穌曾講述葡萄樹與枝子的比喻（約十五 1-8）；主耶穌說：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結(果子)，叫你們的果子常存，使你們奉我的名、無論向父求甚麼、他就賜給你們。」（約十五 16）。結果子，就是結出聖靈的果子。一個得救的基督徒，從聖靈重生而更新生命，好像枝子被接在主耶穌這棵葡萄樹上，有養分源源不斷的供應。所以只有與主聯合、住在主裡（做真葡萄樹的枝子，從葡萄樹上得到養份、水份的供給），接受神的磨練、操練、管教...（結果子的，神就修理乾淨，使枝子結果子更多）。因此只有讓聖靈內住與掌權，順服聖靈的帶領、靠著聖靈行事，才能結出聖靈的果子。另外在約翰福音十二章 24 節⁵。耶穌以地裏的麥子為例，教訓我們要把自己和舊人的私慾治死；才能把「結果子」的生命活出來。

4. 結果子的目的

「無論作什麼，都要為榮耀神而行」（林前十 31）。一個人若能結出聖靈的果子，必定是成熟新造的人，必有「上帝的形像、真理、仁義和聖潔」（弗四:24）在他裡面，也能為基督作見證，榮耀基督與上帝！另外，我們豐盛的生命必會使我們周圍的人蒙福：如一首詩歌“藉我賜恩福”所言“藉我生命，榮耀主名；藉我賜恩福，救主，聽我求，藉我賜恩福，使他人得救”。阿門！

【生活應用】

1. 今天的查經，有何處提醒你或激勵你之處？我們個人有什麼樣的回應？

【背誦經文】（鼓勵大家一起唸誦 2-3 次）

- 聖靈所結的果子、就是仁愛、喜-樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制...。
（加拉太書五 22-23）
- 我們若是靠聖靈得生、就當靠聖靈行事。（加拉太書五 25）

³ 「你們豈不知不義的人不能承受 神的國嗎？不要自欺！無論是淫亂的、拜偶像的、姦淫的、作變童的、親男色的、偷竊的、貪婪的、醉酒的、辱罵的、勒索的，都不能承受 神的國。」林前六 9-10

⁴ 「因為你們確實地知道，無論是淫亂的，是污穢的，是有貪心的，在基督和 神的國裡都是無分的。有貪心的，就與拜偶像的一樣。」弗五 5

⁵ 「我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。」（約 12：24）